

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANTOBA
ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 9 (905). ЧЕТВЕР, 20. СІЧНЯ 1927

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 20th, 1927. No. 9 (905). VII. IX.

АРХИЕПИСКОП НА ЧОЛІ ПОВСТАННЯ КАТОЛИКІВ У МЕКСИКУ.

Військо мексиканського уряду без труду розбиває загопи повстанців та бандитів. — Селяни запропонували урядові свою піддержку.

МІСТО МЕКСИКО, 17. січня. — В бою коло Тепатітляну, в стейті Халіско, федеральне військо вбило більше як 100 повстанців. Департамент війни повідомляв вчора про 100 інших убитих.

Уряд одержав звідомлення, що повстання у Халіско особисто проводить архієпископ Хімінес з Гвадалахари під емблемою: "Хай живе цар Христос!"

Це свідчить, що розрухи в Мексику є частиною католицького бунту.

МІСТО МЕКСИКО, 17. січня. — Мексиканський уряд узброєні елементи є активні. Робити він це після того, як сільські громади запропонували урядові свою піддержку.

Департамент війни і газети сповідають про розбиття повстанців і бандитів у стейті Коагуїла та інших місцях.

Федеральне військо в Коагуїла убило в недавніх сутічках около 100 повстанців і бандитів і сконфіскувало маніфести проти уряду, підписані Лігою для оборони релігійної свободи.

МІСТО МЕКСИКО, 15. січня. — Уряд Калеса заявляє, що повстання в північному й центральному Мексику не представляє великої трудности, та сповіщає про свій рішучий намір ужити драстичних кроків для здавлення повстанчого руху, викликаного католицькою церквою.

БЕЛЬГІЯ ГОТОВА ЗВЕРНУТИ СВОЮ КОНЦЕСІЮ В ТІЕН ТСІНІ.

Велика Британія, Заучені Держави, Франція та Японія постановили оборонити свої концесії в Шангаю.

БРУКСЕЛЯ, 17-го січня. — Бельгія, через бельгійського міністра в Пекіні, приобіцяла хінському уряду в Пекіні, що бельгійська концесія в Тіен Тсіні буде звернена Хіцям на певних умовах.

Переговори між бельгійським міністром а представниками пекінського уряду вирішать, чи зворот концесії можна перевести в цей час.

ПЕКІН, 17. січня. — Пекінський уряд розпочав переговори з Бельгією в справі заключення нового договору, опертого на домаганнях Хіни рівних прав, і на самому початку добирався від Бельгії обіцянки, що вона віддасть свою концесію в Тіен Тсіні під хінську контролю.

ЛОНДОН, 15. січня. — Газета "Дейлі Скем" каже, що британський уряд рішив всіма силами не допустити до того, щоб британська концесія в Шангаю була занята Хіцями, як це сталося в Ганкові.

Заучені Держави, Франція та Японія вже постановили оборонити свої інтереси, забезпечені договорами, якщо Шангаю буде заатакований.

НА ВОДАХ КОЛО ШАНГАЮ Є 57 ВОЄННИХ КОРАБЛІВ АНГЛІЙ.

ЛОНДОН, 17. січня. — На хінських водах коло Шангаю є 57 британських воєнних кораблів, а 26 інших є в дорозі на Далекий Схід або мають приказ відплисти туди.

Британський уряд відбув сьогодні спеціальне засідання кабінету, щоб застановитися над кроками охорони британських інтересів у Хіні. Після засідання не видало ніякого оповіщення, що вказує на те, що положення Британії у Хіні є грізне.

Уважають, що на мітингу кабінету студійовано звіти британських консульських урядників у Шангаю й Ганкові. Ці звіти вказують, що кантонська влада зовсім не думає видавати британській концесії в Ганкові.

ВАЛЄТА, Мальта, 18. січня. — Британська перша ескадра кружляків відпливе завтра до Шангаю, в Хіні, під командою віцеадмірала Бойла. Легкий кружляк "Донтлес" остає, але пізніше він прилучиться до ескадри.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ХІНЦІВ ПРОТИ ЧУЖИНЦІВ У ШАМІНІ.

ЛОНДОН, 18. січня. — Офіційні депеші з Кантону повідомляють, що в Шаміні, чужинській дільниці Кантону, відбулася безкровна протичужинська демонстрація.

В Шаміні висли британські жовнири, узброєні в машині кріс, і Хіні зараз відступили з чужинської дільниці. Не дано ні одного вистрілу й ніхто не був ранений.

АМОП, Хіна, 13. січня. — Університет в Амою закрито вчора в наслідок домагань студентів, щоб вони самі контролювали всі внутрішні справи.

Високі школи в полуднево-центральній Хіні в недавніх місяцях були заспані домаганнями студентів, щоб їм признали бодай частину юрисдикції над адміністративними справами шкіл. Управи шкіл приписують цей рух старанням збільшувати університети.

ПАРИЖ, 14. січня. — Сотки студентів з країн Полудневої Америки зібралися тут на великі збори й запротестували проти Заучених Держав за їх

В Радянському Союзі висмівають закиди Келога

ГОЛОВА РАДИ НАРОДНИХ КОМИСАРІВ РИКОВ ПРО ЗАЯВУ КЕЛОГА. — "ПРАВДА" КАЖЕ, ШО АМЕРИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ-ВОЄННИ КОРАБЛІ ДО НІКАРАГВИ НА ПРИКАЗ ВОЛ СТРИТУ. — НАРОДНИЙ КОМИСАРІЯТ ЗАКОРОДНИХ СПРАВ НАЗИВАЄ ЗАКИДИ СЕКРЕТАРЯ КЕЛОГА ВЕРШКОМ АБСУРДУ.

МОСКВА, 18. січня. — Голова народних комісарів, Олексій Риков, виголосив вчора до 3,000 членів радянського авіаційного товариства промову, в якій заявив, що радянський уряд ніколи не вислав і не буде вислати ніяких своїх агентів до Нікарагви для ведення антиамериканської пропаганди.

Американський державний секретар Келога, сказав він, не маючи більше позирного аргументу, пробував оправдати американську інтервенцію в Нікарагві "цею наївною і дитячою неправдою".

МОСКВА, 18. січня. — Радянські газети висмівають заяву Френка Б. Келога, американського державного секретаря, що Мексико й латинська Америка служать за базу для комуністичної діяльності проти Злучених Держав.

БЕРЛІНСЬКА "РОТЕ ФАНЕ" ТАКОЖ ВИСМІВАЄ СЕКР. КЕЛОГА.

БЕРЛІН, 14. січня. — Комуністична газета "Роте Фане", центральний орган Комуністичної Партії Німеччини, в редакційній статті висміває сьогодні заяву американського державного секретаря Келога, що Радянський Союз старється збільшувати центральну Америку.

Газета каже, що крик про більшовицьку небезпеку є розрахований на те, щоб замаскувати доларовий імперіалізм Злучених Держав і дістати піддержку країни для дальшої експлуатації центрально-американських країв.

"Роте Фане" веде кампанію проти політики Злучених Держав у Мексику й Нікарагві та закликає Злученим Державам, що вони попірають і дають великі фонди для мексиканських повстанців, що боряться проти уряду Калеса.

ЗАБОРОНЯЮТЬ УРЯДОВІ ЗРИВАТИ ЗНОСИНИ З МЕКСИКОМ.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Демократичний конгресмен Мур з Вірджинії, член комітету для закордонних справ, вніс у конгресі резолюцію, яка забороняє урядові Злучених Держав зривати тепер зносини з мексиканським урядом через нафтові непорозуміння.

Конгресмен заявляє в своїй резолюції, що в Злучених Державах ведеться тепер злочинна агітація за війною. Резолюція має на меті покласти край цій агітації.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Федеральна церковна рада, яка об'єднує в собі всі американські віроісповідання, крім римо-католицького й жидівського, виступила з публічною заявою проти живиння зброї при погоджуванні непорозумінь з Нікарагвою та Мексикою.

ПАРИЖ, 14. січня. — Сотки студентів з країн Полудневої Америки зібралися тут на великі збори й запротестували проти Заучених Держав за їх

конфлікт з Нікарагвою і Мексикою.

А тимчасом Радянський Союз не робить ніяких змов проти Злучених Держав. Він не має представника у ніякій центрально-американській державі, за винятком Мексика, де товаришка Колонтай недавно прибула і її приписують діяльність не до увірення.

Високий урядник народнього комісаріату закордонних справ так закінчив свою заяву: "Ми є безпомічні супроти таких фабрикацій. На це нема ніякої відповіді, за винятком: "нонсенс".

КОЛОНТАЙ НАЗИВАЄ ЗАЯВУ АБСУРДОМ.

МІСТО МЕКСИКО, 13. січня. — "Абсурд!" сказала Олександра Колонтай, радянська повноважна представниця до Мексика, коли її повідомлено про заяву державного секретаря Келога перед сенатським комітетом для закордонних справ відносно "більшовицької діяльності" в латинській Америці.

"Келога не може мати інформації про річ, яка не існує", сказала вона.

СКЛИКАЮТЬ З'ІЗД АНТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ЛІГИ.

БЕРЛІН, 16. січня. — Головна квартира Анти-імперіалістичної Ліги вислала до анти-імперіалістів у всіх частях світа поклики на конференцію, що має відбутися 10. лютого в Брукселі. Одним з перших, що дівав запрошення, був др. Залед, представник ліберального уряду Нікарагви в Мексику.

Серед 20 осіб, що видали поклики на конгрес, є такі інтернаціонально славі комуністи, як Шапураджі Саклатвала, посол британського парламенту, та вдова по покійному д-рові Сунг Ят-Сеноті, першому президентові хінської республіки.

СКЛАДЕНО НОВИЙ ПЕКІНСЬКИЙ УРЯД.

ЛОНДОН, 17. січня. — З Пекіну повідомляють, що новий хінський кабінет зложений майже з тих самих осіб, що й старий. Велингтон Ку є міністром закордонних справ і заступником прем'єра, Пау Фу є міністром комунікацій, а Танг Го міністром фінансів.

ТЕЛЕГРАФІСТИ БУДУТЬ ЖАДАТИ ПІДВИШКИ.

Більше як 3,000 телеграфістів, що працюють у Сіп'арі, зажадали від компанії підвишки платні. Таке рішення запало на спеціальному мітингу генерального комітету, що репрезентує східну й західну дивізії юніі телеграфістів. Як за велика має бути ця підвишка, що її будуть домагатися телеграфісти, юнії урядники ще самі певно не знають. Засідання комітету відбулося на днях у Вініпегу.

НОВИЙ ПРОТИРОБІТНИЧИЙ ДЕКРЕТ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 18. січня. — На підставі опублікованого сьогодні королівського декрету, всякий моряк, що не годиться з теперішнім фашистським урядом, може бути відправлений з торговельної флотії на протяг п'яти років.

СЕНАТОР В. БОРА СТАЄ В ОБОРОНІ МЕКСИКА Й НІКАРАГВИ.

Голова сенатського комітету для закордонних справ виголосив у сенаті промову, в якій гостро осудив імперіалізм Заучених Держав.

ВАШІНГТОН, 14. січня. — Сенатор Бора, голова сенатського комітету для закордонних справ, виголосив вчора в сенаті промову про політику американського уряду супроти Мексика й Нікарагви.

Промови вислухала повна палата сенаторів. Галерії були набиті цікавими слухачами. Сенатор говорив незвичайно спокійно, майже не згадуючи президента Куліджа по імені. Все-ж таки його промова є виразним ударом у політику президента, а сенатори, що пробували по Борі боронити Куліджа, не робили майже ніякого вражіння.

Сенатор Бора доказував, що поведіння американського уряду в Нікарагві й Мексику має всі признаки найогиднішого імперіалізму. Америка вживала сили там, де вона повинна була стояти осторож і не мішатися. Злучені Держави проголосили засаду Монро, що ніяка позаамериканська держава не має права вмішуватися в американські справи, а тут вони самі взадис робити те, що забороняють робити Європі.

Сенатор не вдоводився лише критикою політики уряду, але й предожив цільний план, після якого Злучені Держави повинні тепер поступати в Мексику й Нікарагві. Американський уряд не повинен попірати Діаза проти Сакаси, ані ніякого другого кандидата чи партії. Американський уряд повинен домагатися від партій в Нікарагві, щоб вони відбудили вибори після всіх правил конституції й справедливості; коли американські моряки мали б цюнебудь робити в Нікарагві, то хіба стергати, щоб вибори відбувалися-правно й без насильств.

Політику супроти Мексика треба також змінити, говорив Бора. Мексико має право заводити в себе такі закони, які йому подобаються. Поступати проти цієї засади, значить викликати ворожеччу супроти Америки не лише в Мексику, але й ціль латинській Америці, а навіть у цілому світі. Америка повинна простягнути Мексикові руку до згоди та вирівнати взаїмні непорозуміння на міжнародній конференції.

ЧИМ КЛОПОЧУТЬ СОБІ ГОЛОВИ РЕАКЦІЙНІ ЛІДЕРИ А. Ф. П.

Юнії бюрократи в Злучених Державах не бачуть світа поза боротьбою з комуністами й поступовцями.

СТ. ПІТЕРСБУРГ, Флориди, 13. січня. — Екзекутива Американської Федерації Праці, що відбуває тут своє квартальне засідання, уважає найголовнішою справою побороування комуністичного впливу в ньюйорських юніях. Властиві юніїні справи, як організування неорганізованих, поліпшення становища вже організованого робітництва і т. п., зовсім не обходять юніїних бюрократів.

Ціла їх увага звернена на боротьбу з комуністичним впливом у юніях і поступовими елементами юніїного руху. Сьогодні віше-президент А. Ф. П., Метью Вол, здавав звіт про страйк ньюйорських кушнірів та про положення в кравецькій індустрії.

Після нього виступив президент Федерації, Грін, і потіши своїх колег тим, що всі "спроби введення в ряди А.Ф.П. ко-мунізму чи якогось іншого "ізму" потерпіли цілковиту невдачу".

"Ми є на воєнній стопі з комуністичними силами", сказав Грін, "і коли американський нарід дізнається про безустанню боротьбу, яку нам доводиться зводити з цими руїністичними силами, то він буде нам влячний. Американське робітництво стоїть в передових окопах, завжди готове відперти потік неамериканізму та ко-мунізму, що бажать знищити нас".

Про війну, до якої пре уряд Куліджа, юніїні бюрократи не згадують ані словом.

ПІДКУПЛЮЮТЬ ПОЛІЦІЮ, ЩОБ ВИСТУПАЛА ПРОТИ СТРАЙКЕРІВ.

СТ. ПІТЕРСБУРГ, Флориди, 14. січня. — Спеціальний комітет екзекутивної ради Американської Федерації Праці, вибраний для розслідування страйків, предожив на засіданню ради, яке тепер тут відбувається, цільний ряд сензаційних відкриттів.

Між иншим комітет розслідував останній кравецький страйк у Нью Йорку й довідався, що кравецькі фірми підлащували ньюйорську поліцію, щоб вона виступала в страйку проти страйкуючих робітників. Один лише адвокат видав на цю ціль 51,156 доларів.

Свідки, що ставали перед комітетом, зізнали, що поліційним інспекторам плачено хабарі по 250 доларів на тиждень, капітанам від 100 до 150 доларів, поручникам по 50 доларів, детективам від 10 до 15 доларів, а звичайним поліцаєм від 5 до 50 доларів на тиждень.

НЮ ЙОРК, 15. січня. — Медіор міста Вокер казав розпочати слідство над правдивістю закидів, піднесених екзекутивою Америк. Федерації Праці, що підчас страйку фабрики платять поліції хабарі після докладно встановленого цінника, щоб вона стояла по стороні підприємців, а проти робітників.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
Subscription per year \$4.00
Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
Видав. Робітничо-Фармерське Видавннче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Р.о.б. Домі, на р.ні вулиці Прічард і Мекгрегор, у Вінніпегу, Ман.
Передплата на рік \$4.00
Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописи не звертається, хіба що дописувачеві явно зазначить, що бажає звороту свого рукопису на случай його непоміщення та залучить поштовий стемпель на його переписку.

ПІД ПРАПОРОМ ЛЕНІНІЗМУ.

Ленін через те такий близький, любий та відомий усьому люду, що не тільки висловив бажання отих замордованих мільйонів, але показав, в який спосіб треба вести боротьбу за звільнення.
Великі вчені та революціонери, попередники Леніна, як Маркс, наприклад, давно накреслили загальні риси шляху визвольної боротьби та не дожили вони до тих часів, коли вже саме почалася рішуча боротьба. Ленінові пощастило. Він зміг не лише писати про майбутнє, але безпосередньо вести маси робітників, селян та поневоленіх націй у бій. Та й наше щастя було в тім, що на чолі нашої революції стояв Ленін.

1870-1924



Та не тільки в тім значення Леніна, що передбачаючи переможний вибух революції, він підготував до того робітничий класу, виховував партію, він шаленою боротьбу з тим, хто зневірився і тим ставав на дорозі силним борцям, і навіть не тільки в тому його значення, що він, Ленін, керував революційним рухом перші роки тяжкої кривавої громадянської війни. Якби тільки в тому була заслуга Леніна та його внесок в історію люду, то й того було б досить, щоб вважати його за найбільшого серед революціонерів, за найвидатнішого з громадських діячів усіх віків.
Але цим, уже минулим, не обмежується для нас велетенське значення Леніна. Не тільки довів Ленін нас до перемоги в перших боях, але дав ще вказівки на майбутнє.
Чого ж саме навчав Ленін?
Ленін учив, що подолати класову несправду на землі, визнати бідності багатим, досягнути кращого — дійсно людського життя для всього люду можна лише боротьбою пригноблених з гнобителями.
Боротьба кривава, шлях тяжкий, тернистий, небезпечний, але нішого шляху до перемоги нема.
Ленін учив, що довести справу до сталої перемоги може лише робітничий клас, виварена в фабричному котлі, загартувана, скучена у кулак та вихована у розумінні класової боротьби.
Ленін учив, що само селянство не в силі визволитися від панів, буржуазії та куркульні, бо хоча його й багато, але воно розрошене, кожен сам по собі, кожен сам за себе звик думати.
Селянський рух немов та суха соломка спалахне й погасне. Тільки в спілці з робітниками під його керівництвом зможе трудящі верстви села позбавитися визиску, піднести свій добробут та культуру і згодом по волі через кооперацію та інші господарські й культурні об'єднання вrostи в царство соціалізму, де всі будуть освіченими, де всього буде доволі, не буде бідності, а через те усі дійсно рівні.
Ленін дуже великого значення надавав комуністичній партії. Він учив, що без дужої загартованої, вихованої й витриманої партії робітничий клас не в силі провадити боротьбу. Лише під проводом компартії, спілки робітництва та селянства можна сподіватися перемоги над таким сильним ворогом, як капітал.

Увага до мас, до їхніх щоденних потреб, безупинна праця над їх освідленням та втяганням до активної участі в громадському житті — це єдиний певний спосіб зберегти та забезпечити її керівництвом, без якого усім досягненням революції була б безперечна загибель. Хто цього не розумів, то не комуніст, не послідовник Леніна.
В. Затонський.

СМЕРТЬ ВОЛОДИМИРА ІЛІЧА ЛЕНІНА.

На прикінці 1923 року і на початку 1924 року вся наша комуністична сім'я, всі робітники і селяне жили надією, що виведе Ленін, що повернеться він до праці. Надія ця останніми перед смертю Леніна днями перейшла в переконання. Здоров'я його помітно поліпшувалося, прийшла певність, що до нього повернеться втрачена мова. І навіть Надія Константинівна Крупська, така обережна що до обійняток, така строга в цій справі, вважала, що до літа Ілїч виведе. Ось чому і на XIII. Всеросійській Партоконференції і на XI. Всеросійському З'їзді Рад радисно й переконано ми говорили, що Ілїч скоро повернеться, може бути, до праці. Так жадливо ждала робітничка і селянська маса цього дня і години. Бувало, на яким зібранні не виступиш, чи з'їзд, чи нарада яка, чи доклад, чи лекція, чи просто невеличке зібрання, — у докладчика, у голові купа записок — "Як здорова ти, Леніне? Чи скоро Ілїч виведе? Чи скоро Ілїч вернеться до праці?" "Без Ілїча — немов без сонечка", написав мені якийсь робітник на зібранні Держзнаку в Хамовниках в осені 1923 року. І раптом — ця страшна вістка вечором 21. січня. Така вона була тяжка, що давила свідо-

мість — просто не вмiщалася в голову. Я був на З'їзді Рад. Якраз був доклад з фінансової справи. Товариш підійшов і на вухо сказав: "В 2-ій годині виси у Кремлі пленум ЦК." Зразу запала тривога: нашішо таке екстремне засідання. Що сталося? Чому саме в 2-ій годині ночі, коли можна зараз-же по засіданні з'їзду? Зрозумів, що якийсь стався нещастя. Питав двох товаришів, ніхто не знає у чому справа. Але третій знав уже, та не міг сказати, сталося щось. Зарігнув тільки, придурившись голосом сказав: "Ілїч не повернеться". А сам білий, немов крейдю білена стінка.
Повертався зі з'їзду, намагався заспокоїти товаришів, а у самого така нудьга, така тривога. І не можна від неї втікати нікуди, і нікуди сховатися. Як дочекатися цієї другої години ночі. Пішов до товаришів, до Кремля, вирішив там зачекати. Один за одним приходили, довідувались і тихо, беззвучно ридали в куточку — тяжко сховати своє горе. Стари більшовики ридали. А поруч тихо, майже пошепки, йшла нарада. О. Ярославський.

**) Пленум ЦК — зібрання всіх членів та кандидатів Центрального Комітету Комуністичної Партії, де беруть участь також і члени президії Центральної Контрольної Комісії.*

ЛЕНІН ПРО УСТАНОВЧІ ЗБОРИ.

Вміщену нище незакінчену статтю свою Володимир Ілїч почав, очевидно, зразу-ж після закриття Установчих Зборів, у вечорі 5. або 6. січня 1918 року. В паперах Володимира Ілїча зберігся тільки невеличкий уривок, початок цієї статті, очевидно, вона так і лишилась незакінченою.
Інститут Леніна.

"Я потрапив марно день, мої друзі". Так каже один старий латвійський афоризм. Мимоволі згадав його, коли думав про день 5-го січня.
Після живої справжньої, радянської роботи серед робітників та селян, що заходилися біля діла, рубати ліс і викорчовувати пні поміщицької та капіталістичної експлуатації, раптом довелося перенестись у "чужий світ" і прийшли з того світу, з буржуазного табору і його вільних та невольних, свідомих та несвідомих прибічників, слуг та оборонців. З світу боротьби трудящих та їхньої радянської організації проти експлуатації — перенестись у світ солодких фраз, прилизаних порожніх деклараций, обіцянок і обіцянок, що грунтуються, як і раніше, на угодовстві з капіталістами.

Немов історія ненароком, або помилувавшись, повернула годинника свого назад, і перед нами, замість січня 1918 року, на день попереду травень чи червень 1917 року!

Це жах. Від живих людей потрапити в оточення трупів, дихати тринним запахом, слухати тихе саме мумій "соціального" дублянського фразєрства Чернова та Церетелі — це щось нестерпуче.

Правда була тов. Скворцова, коли двома-трьома короткими, чіткими, простими, спокійними і, разом з тим, нещадно-гострими фразами сказав правим есерам: "Між нами все покіньчемо. Ми робимо до кінця Жовтневу революцію проти буржуазії. Ми з вами на різних сторонах барикад!"

А у відповідь — потоки рівненьких фраз Чернова та Церетелі, що дбайливо не ціпають тільки (тільки!) одного питання, питання про радянську владу, про Жовтневу революцію.

"Хай не буде громадянської війни, хай не буде саботажу" — закликає Чернов від імени правих есерів революцію.
І праві есери, що проспавли, немов мерці у трунах, пірвою з червня 1917 до червня 1918 року, підводяться з місць і пле-

скають завзято, уперто. Це так легко й так приємно справді: вирішувати справи революції закляттями. "Хай не буде громадянської війни, хай не буде саботажу, хай визнають усі Установчі Збори". Чим-же це відрізняється, властиво кажучи, від закляття: хай замиряться робітники та капіталісти? Аж нічим. Калєдіні та Рябушнінські разом з їхніми імперіалістичними друзями всіх країн від закляття солодкого промислу Чернова, ні від нудних, — що від них відгонять незрозуміло, непродумано, перучуною книжкою, — похваля Церетелі не зникнуть і не змінять своєї політики.
Або перемотти Калєдініна та Рябушнінських, або злати революцію. Або перемога в громадській війні над експлуататорами, або загибель революції. Так стояло питання у всіх революціях: і в англійську 17. століття, і у французьку 18. століття, і в німецьку 19. століття. Як-же можна думати, щоби питання не стояло та у російську революцію 20. століття? Як-же це вочки могли б стати знятими?

Ніякого прояву думки у Церетелі та Чернова, ні найменшого бажання визнати факт класової боротьби, що не випадково, не відрату, не через примху чи лиху волю кого-б там не було, а неминуче, в довгом процесі революційного розвитку, перетворилася в громадську війну.

Тяжкий нудний день в комфортабельних помешканнях Таврицького Палацу, що й виглядом своїм відрізняється від Смольного приблизно так, як комфортабельний, але мертвий буржуазний парламентаризм відрізняється від пролетарського, простого, багате де в чому ще безладного й недоброго, але живого й життєвого радянського апарату. Там, у старому світі буржуазного парламентаризму, фе-хтували вожді ворожих класів і ворожих груп буржуазії. Тут у новому світі пролетарсько-селянської, соціалістичної держави, поневолені класи роблять невміло, грубенько.

ЛЕНІНІЗМ ПІДНЕСЕ НОВІ МІЛІОНИ.

"Для нас важливо приняти до управління державою всіх трудящих. Це велетенсько-важке завдання. Соціалізму не може вестися партией меншстю. Його можуть вестися десятки мільйонів, коли вони навчаються все робити самі."
(Збірн. творів Леніна, т. XV, стор. 155.)

Нема з нами Леніна, але наука ленінська де далі глибше шириться серед трудящих, підіймаючи все нові тисячі й мільйони на вищий рівень класової свідомості. Нові сотні тисяч пролетарів вступили до лав Ленінської партії більшовиків, тобто, стануть у передові лави пролетаріату, що бореться за перебудову життя, за звільнення всіх поневоленіх трудящих усього світу від капіталістичного гніту.

Ми не маємо з собою живого Ілїча, але і в день роковин його смерті ми, як і в повсякденній своїй роботі, повинні пригадувати його слова, що житимуть десятиріччя і сторіччя.

Ці слова повинні зрозуміти не тільки партійці, а й ті безпартійні пролетарі, а особливо селянська біднота, що шукають відповідей на цілу низку життєвих питань. Ленін закликав маси до революційної боротьби, вчив боритися, руйнуючи старий світ; але забезпечивши селянську волю хазяйнувати без поміщика, Ленін учив працювати — будувати, лавіруючи (виступаючи, обходячи довгими шляхами і т. д.) серед тих незлічених трудностей, що стоять на шляху до остаточної перемоги соціалізму. Він писав:

"Для справжнього революціонера найбільшою небезпечкою може бути — перебільшити революційність, забути про грань і умови доречного й успішного вживання революційних метод. Справжні революціонери найчастіше ламали собі шию на цьому, коли починали писати "революцію" з великої літери, робити з "революції" щось майже божественне,

втрачати голову, втрачати здатність найспокійніше й найтверезіше міркувати, зважувати, переіраяти, в який момент, в яких обставинах, у якій галузі чинності треба вміти чинити по-революційному, а в якій момент, в яких обставинах і в якій галузі чинності треба вміти перейти до чинності реформістської. Справжні революціонери загинуть (в розумінні не зовнішньої поразки, а внутрішнього провалу їхньої справи) лише в тім разі, — як що втрачуть тверезість і уявлять, ніби "велика побіда, світова" революція неодмінно всі і всякі завдання за всяких обставин, по всіх галузях чинності може й повинна розв'язувати по революційному.

Хто "уявить" таку річ, той загинув, бо він вигадав нісенітницю в ґрунтовнім питанні, а підчас запеклої війни (а революція — це-ж і найзапекліша війна) карою за це буває поразка. (1921 рік, 6 XI. Про значіння золота. Том XVIII, частина 1, стор. 410 — 411.)

Шляхи Леніна ясні, міцна була його віра в маси, він рішуче боровся з ниттям і скінглинням у найтяжчі хвилини, він завжди в голос застерігав від "зарозумілості" і "спочивання на лаврах".

Треба допомогти, щоб ленінську теорію твердо засвоїв кожний трудящий не тільки як революціонер, з його запевненнями, під проводом єдиної агуртованої маси робітників та селянської бідноти в союзі з середняком переможуть усі труднощі. Хай кожний вік поширення ленінської науки серед нас дає нові мільйони свідомих революційних борців та творців нового життя. Тим менше буде помилок, тим менше втрат у боротьбі.

В. Чубар.

НА З'їЗДІ РАДЯНСЬКИХ ПРОФСОЮЗІВ.

В першій половині грудня 1926 року відбувся в Москві Всесоюзний з'їзд радянських профсоюзів, на якому обговорювався і міжнародній трейд-юніонній рух і на якому був присутній А. Дж. Кук, секретар англійської майнерської федерації та дякував працюючим Радянському Союзу за їх величезну фінансову допомогу страйкуючим англійським майнерам.

Тов. Лозовський про міжнародний трейд-юніонний рух.

На з'їзді виступив з докладом товариш Лозовський, секретар Червоного Профінтерну, який сказав, що не зважаючи на суперечності інтересів європейської буржуазії, останні все-ж таки пощастило за допомогою могутнього капіталу Зауочних Держав утримати на певному рівні й навіть піднятися в деяких галузях виробництва. Міжнародна соціальна демократія розвивала збільшену діяльність в напрямку узурдування і стабілізації капіталізму.

Докладно схарактеризувавши становище робітників по окремих колоніальних країнах, доповідач приходив до висновку про наявність бурхливого зросту робітничого руху по всіх колоніях.

В світовому робітничому русі є два напрямки: один тягнеться до Американської Федерації Праці, другий до Радянських союзів. Профінтерн боротиметься за зміцнення революційних меншостей, за проникнення в глибину реформістських союзів, за єдиний фронт профруху С.Р.С.Р., Хіни і Японії, за об'єднання профруху всього Тихоокеанського узбережжя, за зближення робітничої класи С.Р.С.Р. з пролетаріатом всього світу.

Кук про науку страйку англійських майнерів.

Після доповіді т. Лозовського на трибуну вийшов т. Кук.

Зустрітний оплесками всієї залі, т. Кук сказав, що за останні 12 місяців майнери і весь пролетаріат Англії витримали скружену атаку капіталу.

Із 7-місячної боротьби англійські майнери вивели добру науку, як треба провадити боротьбу. Англійська майнерська федерація в цілому не поставила ніякого підпису під складеними в районах угодами з майновласниками. Тим то ми вважаємо, що в нас руки розв'язані для нової боротьби.

Успіх цієї боротьби мають забезпечити такі умови, вартість яких ми чудово уявляємо собі за період сім-місячного страйку: по-перше, повинні існувати єдиний союз майнерів всієї Англії; по-друге, повинно бути забезпечене міцне керівництво боротьбою з центру; по-третьє, повинен існувати міцний зв'язок з законними робітниками, що бажать брати участь в майбутніх боях з капіталізмом. Англо-радянський комітет єдиності — це перший крок до створення дійсного Інтернаціалу Профсоюзів.

Наш уряд хоче боротьби з радянським урядом і я обіцяю, що англійські робітники не дозволють нападсти нашому уряду на радянський. Ми сподіваємося добитися дійсного робітничого уряду і будемо готувати наші лави, щоб створити новий лад, який існує у вас. Ми певні того, що С.Р.С.Р. наш вірний і вірний союзник.

Тов. Петровський вітає Кука.

Від працюючих Радянської України вітає Кука т. Петровський й запрошував його віділати Україну, де він стріне такі самі добрі почуття, як і в Москві.

Українські робітники — каже т. Петровський — бажать побачити такого товариша, як Кук. Наші робітники брали активну участь в допо-

мозі англійським майнерам і кращого представника їх вони бажали б бачити у себе.

Нехай по всьому профсоюзному фронтові цей з'їзд разом з всесоюзно комуністичною партією закладе тривку підвалину для соціалістичного будівництва в нашій країні і для закінчення великого руху в цілому світі — закінчив т. Петровський.

"СНЕР ШАТС".

НА ДЕННЕ СВІТЛО.

У мене зараз клопотів та клопотів.

Спилила мене на хіднику товаришкка та така добре зібрала до громади.

— Ви, товаришу Драпако, минулого року сварили всіс і вся в своїм "Щоденнім життю". І тих, що треба було сварити, і тих, що не заслуговували на те. А цього року в своїх "Снер шатс" ви ніби й не бачите, що діється. Боїтесь образити їх. А це вже несправедливо, треба всіх однаково трактувати, не треба закривати, бо то наша праця, ми там наскладали для добра нас всіх, треба зібрати до громади, на денне світло з ними, як всіх сварили, то всіх, а не закривати. Ви також поповняєте гріх супроти нашої організації, я з таким не годжуся і хочу, аби чому положили кінець, бо то...

— Зайдіть хвилинку, товаришкі! В чім-же справа? — А ви ніби не знаєте? — А де-ж я можу про все знати? Ви поясніть мені справу коротко і ясно, то я буду знати. — А про товаришкку Микитенку, ви не знаєте? — Нічого не знаю. — Тільки не крутіть! — Слово чести, що не знаю нічого і крутити не думаю. Я лише чув, що вона була хора один тиждень і то все. — Вона вже й запомогу одержала від Головного Заряду Р.З.Т.!

— І правно належала за помогою. Або вона що — може нарікає, що її не по справедливості виплачено? — Ще й нарікати має? — Та я вас питаю. — Вона хай стережеться, аби від неї не відобрали і то, що дали! — А то чого? — Вона-ж не була слаба. — А доктор і опікуни хорих? — Чи жінці тяжко зробити себе хорою. Я можу коли не будь зробити себе хорою і ані лікар, ані опікуни хорих не зможеуть пізнати, що я не хора. — Я не думаю, щоб хто таке зробив!

— Не думаєте? То з вас поганий дипломат! Муштина, який працює, ніколи не буде старішатися зоритися хорим, аби взяти запомогу від Р.З.Т., бо йому це не виплатиться. Але жінка, яка не ходит на роботу, то може багато "хорувати", щоб використати організацію. — Я не вірю. — Ви думаєте, що всі такі ширі для організації, як ви. А от ця сама Микитенко, по одержанню запомоги від Р.З.Т., похвалилася, перед Мотрево, що вона не була хора, але чоловік не хотів дати її на капелюх і вона заробила собі своєю "хоробою". Мені сама Мотря говорила і калялася, що це правда! А ви розписуєтеся десь про демократію, бачите драмспівгуртки, членкиш з жінескіш, членш з ТУРФДім, а Р.З.Т. обминаете. Як пишете, то пишійте про всі! Цим самим ми дамо пересторогу всім відділам Р.З.Т. перед такими "хорими" спекулянтами, які старються використувати наше товариство — за кічкала товаришкка.

Драпака.

МАРКС ВЗЯВСЯ ЗА СКЛАДАННЯ КАБІНЕТУ.

БЕРЛІН, 17. січня. — Др. Вільгельм Маркс, бувший канцлер і провідник центристської партії, прийняв поручення президента Гінденбурга скласти новий кабінет.

В КРАТНІ РАБІВ І ШПИГІВ.

(Вражнина Англіїя з подорожі в Америку.)

Порсел, видатний провідник англійського трейд-юніонного руху, що був делегатом на конвенції Американської Федерації Праці, намагає відкрити країни про Злучені Держави й про положення робітництва.

Під час мого перебування в Злучених Державах найбільше вразив мене з самого початку величезний розмах суспільного та промислового життя. Все тут “коштує мільйони доларів”, все у величезній масштабі. А це й не дивно: адже капіталізм в Злучених Державах набув величезних розмірів.

А те, що Америка, країна трестів, — всім відомо. Та я сумніваюсь, чи ті, хто не був в “країні свободи”, можуть уявити собі наслідки, що походять з цього факту, особливо для робітництва. Від де-якого часу можна чути чимало невірних балачок про високу заробітну плату в Америці, про кращії життєві умовини для робітників, про величезне число робітників, що мають свої автомобілі й т. д. Ці балачки можна чути й на наших зібраннях. Вони мають на меті показати на прикладі Америки перевагу високої заробітної плати як для капіталістів, так і для робітників.

Нове рабство.

Що на відвіданих мною фабриках та заводах справило на мене, робітника, найбільше вражіння? Це не технічне удосконалення устаткування, хоч яке-б воно було досконале. Ні, найбільше вражало мене намагання довести поділ праці до такого ступня, що людина стає автоматом, що рік за роком виконує той самий одноманітний механічний рух.

Праця американської індустрії, дарма, що там платять високу плату, являє собою більшу тиранию, ніж в англійській індустрії. Обчислення робітника тут доведено до краю: його регулюють як машину, підпорядковують наказам, контролюють.

В суті американська промисловість це ніщо інше, як система рабства. Так звана “дбайливість” за робітників має тільки одну мету: витиснути з них величезний зиск. Характерно, що найпалкішими оборонцями підприємств є підручники писані т. н. ін. та, тільки не самі робітники. Легко базикати про “блага” Америки; не занавши їх на своїй шкірі.

Скарги робітників.

Найбільше я зацікавився питанням про високу заробітну плату. Великі ціни були заявляні англійськими робітниками, що переселилися до Америки за останні роки. Всі вони говорять одне й те саме. Хоч грошима їхній заробіток і вищий, ніж в Англії, то життя в Америці таке дороге, що насправді вони заробляють майже стільки, що й в Англії, а в деяких випадках навіть менше.

Особливо всі робітники, що з ними я говорив, скаржилися на шалений темп і напруження роботи. Напруженість роботи така велика, що люде дійшовши 40 років, стають тут цілком нездатними до дальшої роботи і їх у такому разі, звичайно, викидають на вулицю. Це ще один доказ “дбайливості”.

Безумовно, є професії з надзвичайно високим заробітком. Наприклад, кваліфіковані будівельники — малярі, мулярі т. ін. те тепер найважливіші робітники. Але це винятки.

Шпіги і шпигерони.

Картину наймоторного поневолення робітників можна доповнити ще декимми штрихами. Я маю на думці шпигунство. Можна без прибільшення сказати, що шпигунство в Америці так само поширене, таке саме звичайне явище і так само складовою частинною промисловості, як асекуранваня в інших країнах.

Це й не дивно, бо шпигунство є свого роду асекуранваня проти страйкерів, проти робітничого руху, проти всього виявлення незадоволення з боку робітників. Товариства розшуку, як Пінкертони, Бода-

вина, Фелтса, Борнса та інших це значно поширені, багаті й могутні організації, що як паразити влялися в тіло капіталізму. Навіть у тих випадках, коли підприємці бачить, що вживати шпігів небезпечно, він не може їх спекатися. Детективні товариства мішно держать їх у своїх пазурах і вміють з них витискати гроші ніби на “охорону”. Як додаток до шпігів, що працюють на фабриках простими робітниками, Борнс або Пінкертон мають ще в трейд-юніях своїх “людей”, що зуміли туди пролізти і добитися керівничих місць, щоб використати їх з успіхом для своєї мети.

Шпігунська система.

Один американський журналіст, Гебер Бленкенгорі, зазначає у “Робітничім Місячнику” (серпень 1922 р.), що шпігунська система “пояснюється обмеженістю коштів капіталу в той час, як робітничі організації ні мають коштів”. Далі він пише: “Намагання американських трейд-юніїв (подібні є й за кордоном) до створення “клік” чимало сприяло розвинути системи шпігунства. Через це не тільки маси робітників, що серед них провадиться огидна шпігунська робота, займалися поза трейд-юніями, а й самі “кліки” в середині трейд-юніїв через свої антидемократичні звички стають “шпігунськими”.

Засоби, що їх вживають трейд-юнії бюрократи, щоб здобути владу, використовують підприємці, щоб держати в руках їх самих.

Кожний знає, що рівняючи до нашого трейд-юніонного руху, американський — я маю на думці Американську Федерацію Праці — надзвичайно відстав. Він відбувається в таких заданих, вузьких, замкнутах шівах форм, що навіть наші (англійські) цехові рільниці, що на жалє це знають, перед ними цілком анікують. Американська Федерація Праці ставити до 16 або 20 мільйонів неорганізованих робітників, що переселилися до Америки, так само, як наші цехові союзи до некаваліфікованих робітників 60 або більше років тому, тільки ще гостріше і більш ворожо.

Кольорових не приймати.

Ще кілька зауважень про кольорових робітників. Іх є кілька мільйонів. Вони являють собою велике питання, що його американський профрух не вмје розв'язати. Доти, доки більшість профсоюзів закрито для негритянських робітників або вступ для них утруднено, не доводиться навіть говорити про початок розв'язання цього питання. Справді, де-які кольорові робітники входять до Американської Федерації Праці. Негритянські делегати були присутні на конгресі федерації. Та це були тільки ніби делегати, бо на конгресі вони були цілком ізольовані.

Кольорові робітники взяли участь за організації власних трейд-юніїв, але в Північних Стейтах до них ставляться ворожо. Це мені розповідав чорний носій, що був раніш членом трейд-юнії і надто бажав знову ним стати. Він сказав мені далі, що він і багато сотен кольорових товаришів одного разу страйкували, але на їх місце стали страйколомми, що зірвали страйк. Ці страйколомми були білі робітники. Не зважаючи на це, кольорові робітники — могутнє джерело для дальшого розвитку профруху, і їхній життєвий рівень хоч і нищий, ніж у білих робітників, зате вони здатні витримати довгий страйк.

Рядовий робітник — за єдиний фронт.

Може повстати вражіння, що тут накреслено надто темну картину. Та тут подано тільки факти так, як бачив їх англійський робітник — без прибільшення й ненависти. І все ж стан не безнадійний. Я певний цього, коли згадаю величезні зібрання в багатьох американ-



ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ЗА ЧЕТВЕРТИЙ КВАРТАЛ 1926 РОКУ.

ПРИХОДИ:		Крейтон, Онт.	13.00
Видино до головної каси Р.З.Т. як місечні вкладки, оводаткування на фонд приую і інші належності від членів за:		Кіркленд Лейк, Онт.	12.00
Жовтень:		Натад, Б. К.	10.50
Вінніпег, Ман.	\$752.10	Порктон, Саск.	9.00
Едмонтон, Алта.	195.05	Вінніпег Біч, Ман.	9.50
Торонто, Онт.	142.50	Гілкрест, Алта.	8.50
Торонто, Онт.	140.30	Саскатун, Саск.	7.50
Вест-Форт-Вільям, Онт.	93.40	Левак, Онт.	5.00
Летбридж, Алта.	80.00	Від поодиноких членів	31.35
Тімінкс, Онт.	80.00	Розом	\$2,870.35
Дромгелер, Алта.	64.80	Грудень:	
Колема, Алта.	62.30	Вінніпег, Ман.	\$650.15
Транскана, Ман.	\$17.75	Торонто, Онт.	180.25
Форт-Сіті, Онт.	60.75	Едмонтон, Алта.	128.90
Іст-Кидзонан, Ман.	52.25	Дромгелер, Алта.	97.05
Іст-Кидзонан, Ман.	57.05	Летбридж, Алта.	86.70
Ріджайна, Саск.	57.85	Вест-Форт-Вільям, Онт.	82.10
Гемілтон, Онт.	47.50	Бейл, Алта.	77.30
Мус-Джо, Саск.	45.75	Тімінкс, Онт.	76.25
Колгостер, Алта.	48.25	Форт-Френсіс, Онт.	71.30
Народ, Ман.	45.00	Іст-Кидзонан, Ман.	74.84
Монтреал, Кве.	37.50	Форт-Сіті, Онт.	65.25
Ошава, Онт.	34.00	Транскана, Ман.	63.50
Форт-Френсіс, Онт.	54.10	Колема, Алта.	62.00
Келгарі, Алта.	33.00	Колгостер, Алта.	61.00
Веланд, Онт.	30.35	Форт-Вільям, Онт.	51.50
Салт-Сейнт-Мері, Онт.	31.75	Порт-Артур, Онт.	47.70
Бевеблей, Алта.	30.25	Салт-Сейнт-Мері, Онт.	38.75
Порт-Артур, Онт.	29.80	Монтреал, Кве.	38.70
Кіченер-Ватерло, Онт.	29.25	Ошава, Онт.	36.50
Салт-Поркпоайн, Онт.	28.50	Корбіл, Б. К.	36.00
Кенора, Онт.	28.50	Мус-Джо, Саск.	39.50
Бейл, Алта.	26.95	Ріджайна, Саск.	45.00
Саскатун, Саск.	26.40	Койстон, Онт.	36.00
Оттава, Онт.	24.10	Келгарі, Алта.	32.40
Медисін Гет, Алта.	30.00	Кіченер-Ватерло, Онт.	30.00
Белью, Алта.	24.65	Медисін Гет, Алта.	29.50
Лашін, Кве.	24.00	Белью, Алта.	28.70
Гайлскрт, Алта.	22.80	Кенора, Онт.	28.10
Бреддон, Ман.	21.60	Саскатун, Саск.	29.25
Лоскар, Алта.	20.00	Салт-Поркпоайн, Онт.	26.80
Койстон, Онт.	33.50	Ферні, Б. К.	25.20
Сейнт-Кетерінс, Онт.	19.00	Бреддон, Ман.	22.60
Ферні, Б. К.	18.25	Бренвін, Алта.	23.20
Корбіл, Б. К.	17.00	Саундерс-Вест, Алта.	22.85
Ді-Пес, Ман.	15.30	Вінніпег Біч, Ман.	22.70
Вегревія, Алта.	16.30	Вінніпег Біч, Ман.	21.70
Смокі Лейк, Алта.	14.55	Клардиф, Алта.	20.00
Енсонвілл, Онт.	14.20	Бевеблей, Алта.	20.00
Крейтон, Онт.	13.70	Лондон, Онт.	19.00
Кіркленд Лейк, Онт.	13.30	Сейнт-Кетерінс, Онт.	19.00
Клардиф, Алта.	17.00	Веланд, Онт.	20.75
Нордгед, Алта.	12.35	Оттава, Онт.	18.50
Содборн, Онт.	11.00	Содборн, Онт.	18.00
Вінніпег Біч, Ман.	9.50	Венкувер, Б. К.	17.75
Натад, Б. К.	9.75	Нордгед, Алта.	17.40
Левак, Онт.	5.00	Лашін, Кве.	18.50
Порктон, Саск.	5.00	Лоскар, Алта.	17.35
Від поодиноких членів	40.80	Кімберлей, Б. К.	15.95
Розом	\$2,959.60	Ді-Пес, Ман.	15.00
Листопад:		Левак, Онт.	14.00
Вінніпег, Ман.	\$572.20	Сейнт-Боніфеєс, Ман.	13.00
Едмонтон, Алта.	215.45	Кіркленд Лейк, Онт.	12.00
Торонто, Онт.	170.50	Натад, Б. К.	10.70
Вест-Форт-Вільям, Онт.	100.60	Ерія, Алта.	9.45
Тімінкс, Онт.	81.85	Гілкрест, Алта.	8.50
Дромгелер, Алта.	90.80	Порктон, Саск.	8.50
Летбридж, Алта.	75.00	Смокі Лейк, Алта.	2.00
Колема, Алта.	62.10	Від поодиноких членів	54.50
Форт-Сіті, Онт.	66.50	Процент	241.85
Транскана, Ман.	64.00	Розом	\$3,165.79
Торонто, Онт.	71.75	РОСХОДИ:	
Колгостер, Алта.	56.50	Жовтень:	
Летбридж, Алта.	56.30	Виплачено за помози хорім	\$1,094.50
Форт-Сіті, Онт.	56.50	Виплачено посмертне	300.00
Іст-Кидзонан, Ман.	52.00	Платня секретаря-скарбника	125.00
Гемілтон, Онт.	49.50	Стемпіл і доплата до листів	13.15
Ріджайна, Саск.	42.50	Книжки для відділів	3.50
Форт-Вільям, Онт.	42.20	Організатор	75.00
Койстон, Онт.	41.00	Розом	\$1,611.15
Порт-Артур, Онт.	44.10	Листопад:	
Народ, Ман.	40.00	Виплачено за помози хорім	\$1,421.00
Келгарі, Алта.	40.40	Виплачено посмертне	100.00
Салт-Сейнт-Мері, Онт.	40.15	Пресовий фонд “У.Р.В.”	150.00
Монтреал, Кве.	40.05	Організатори	125.00
Ошава, Онт.	40.00	Платня секретаря-скарбника	100.00
Бейл, Алта.	36.15	Переклад статута на англійську мову і за написання шість копій на тайпрай-тері	47.62
Мус-Джо, Алта.	35.25	Книжки для відділів	15.20
Веланд, Онт.	34.50	Стемпіл	15.71
Левак, Алта.	28.40	Офісові прибори	3.20
Ферні, Б. К.	23.25	Розом	\$1,977.73
Кенора, Онт.	24.10	Грудень:	
Салт-Поркпоайн, Онт.	24.10	Виплачено за помози хорім	\$1,141.75
Бреддон, Ман.	22.25	Платня секретаря-скарбника	125.00
Белью, Алта.	28.75	Друкарські роботи: статут, членські книжочки, апликації й ін.	100.00
Кіченер-Ватерло, Онт.	23.50	Податок фарми за 1926 пірік	91.40
Медисін Гет, Алта.	25.25	Печатка до нумерованна, декс і крила	82.00
Нордгед, Алта.	22.10	Організатор	75.00
Венкувер, Б. К.	22.00	Головному дікареві за переглядання апликацій і поради данані Год. Зарядові	50.00
Бевеблей, Алта.	24.50	Рент приміщення офісу за шість місяців	30.00
Вегревія, Алта.	21.35	Книжки для відділів	18.00
Енсонвілл, Алта.	21.00	Стемпіл	10.25
Ді-Пес, Ман.	17.60	Офісові прибори	3.60
Во, Алта.	18.00	Розом	\$1,727.00
Кімберлей, Б.К.	16.20	ПОВТОРЕННЯ:	
Форт-Сіті, Онт.	16.20	Приходи:	
Содборн, Онт.	16.00	Жовтень	\$2,959.60
Сейнт-Кетерінс, Онт.	16.00	Листопад	2,870.35
Корбіл, Б. К.	16.00	Грудень	3,165.79
Отава, Онт.	15.50	Розом	\$8,995.74
Смокі Лейк, Алта.	15.70		

Жовтень	\$1,611.15	Келгарі, Алта.	\$10.00
Листопад	1,977.73	Стефан Галак	\$7.00
Грудень	1,727.00	Лілі Хитревської	2.00
Розом	\$5,315.88	Никола Ерємо	21.00
Приходи	\$8,995.74	Розом	\$54.00
Росходи	5,315.88	Салт-Поркпоайн, Онт.	\$35.00
Остат за 4-й квартал	\$3,679.86	Семен Красножонек	28.00
Перенос з 3-го кварталу	16,754.87	Онуфрій Молдір	63.00
Остат на 1927 рік	\$20,434.73	Колгостер, Алта.	\$26.25

Слідуючі члени і членські одержали запомози з головної каси Р.З.Т.:	Вінніпег, Ман.	\$21.00
Марія Хоміцька	10.50	
Анна Сісак	21.00	
Антон Сивак	21.00	
Каролина Ледога	21.00	
Петро Васильєв	21.00	
Онуфрій Рутко	48.00	
Тека Кангоа	14.00	
Андрій Златий	19.50	
Михайло Комаровський	21.00	
Даниїл Дачун	12.00	
Лейл Букета	42.00	
Олександра Вовк	84.00	
Адам Шургог	21.00	
Юстина Доскоц (лод. зап.)	26.25	
Василь Барто	27.00	
Людвіка Гаврилюк	10.50	
Дмитро Дригилка	12.00	
Василь Панчук	94.50	
Василина Семенов	10.50	
Розом	\$567.75	
Едмонтон, Алта.		
Лука Берестовой	\$28.00	
Ева Якимчук	21.00	
Анна Мокрй	40.00	
Іван Шалка	16.50	
Марія Шевчук	57.00	
Никола Прокопюк	61.00	
Ярко Тимчншин	27.00	
Олександра Гафюк	13.50	
Іван Кушнір	57.00	
Ева Якимчук	84.00	
Андрій Семенов	28.00	
Марія Дулул	10.50	
Тетяна Прокопюк	12.00	
Розом	\$455.50	
Торонто, Онт.		
Григорій Загородній	\$31.50	
Михайло Стефанюк	12.00	
Іван Солончук	12.00	
Михайло Мороз	13.50	
Федір Федін	12.00	
Юрій Комак	70.00	
Іван Пошуляк	42.00	
Павло Чорний	10.00	
Юстин Пригода	10.00	
Катерина Івасюк	12.00	
Михайло Дерій	52.50	
Іван Кушнірський	21.00	
Андрій Олексів	42.00	
Розом	\$407.00	
Іст-Кидзонан, Ман.		
Орніа Панчиак	\$12.00	
Іван Дворовський	15.00	
Василь Пашківський	52.50	
Василь Пашківський	42.00	
Василь Федірчук	73.50	
Ілько Феній	19.50	
Розом	\$214.50	
Дромгелер, Алта.		
Катерина Гута	\$ 8.00	
Петро Гута	11.00	
Михайло Ерємійчук	64.50	
Андрій Мороз	16.00	
Катерина Капаню		

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ЯК РОБІТНИКИ ВИТАЛИ ЗРАДНИКІВ.

Колмен, Ата. Вже від довшого часу в Колмен...

Зараз цей людський захват своє...

Про що справу повідомлено негайно...

В години 2.30 пополуночі на мітинг...

З нетерпелістю всі рушили до сали...

Моррісон намагався відхилитися від...

Приблизно одну годину говорив т. Стокало...

Описав т. Стокало перехідні до свого...

Чому-ж така нагода зміна фронту?

Проти цих звірств осантіої польської...

На кінець влаштовано колекту на...

Жертвовавши наступні товариші:

Після промов прочитано резолюції...

Що-ж до Боба Леїта, бундючного...

Крістофер мусів кінчати свою балагу...

Виходить знову т. Стокало і зачинає...

Коли таким чином атмосфера про...

Дня 9 січня ц. р. відбувся в Оттаві...

Після протестаційного реферату при...

З буржуазних англійських газет по...

Після виступу його одобривши всі...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Після виступу його одобривши всі...

На кінець влаштовано колекту на...

Жертвовавши наступні товариші:

Після промов прочитано резолюції...

Що-ж до Боба Леїта, бундючного...

Другий з черги здавав звіт протоко...

Заряд строго наглядав за моральн...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

в користь своєї організації, стара...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

А НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ! В останні тижні саїдуочі...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

Відділ відбув 11 адміністраційних...

Відділ Р.З.Т. у Веланді, Онт. засно...

ДРУГИЙ МАСОВИЙ ВИСТУП!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ ШКОЛА...

— дасть —

В СУБОТУ, 22-ГО СІЧНЯ 1927 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ ТАНКІВ

Програма багата і дешо змінена від попереднього...

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Ціни тикетів: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

КОНЦЕРТ НА ЗАКІНЧЕННЯ З'ЇЗДІВ!

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА...

— відбудеться —

В НЕДІЛЮ, 23. СІЧНЯ 1927 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БАГАТА. ПРИХОДІТЬ ЯКНАПРИЧИСЛЕНІШЕ!

ПОШУКУЮ свого односельчанина Василя Мельника...

ПОВІДОМЛЮ українських робітників північного Вінніпегу...

ПОРТРЕТ великого провідника всеукраїнського...

ВИПРОДАЖ нових печей або кухонь, модерних...

ПОШУКУЮ в важній справі свого брата Станіслава...

КОЛИ переїдете з однієї місцевості до другої...



Відкривайте очі робітникам, що їх закривали пані своєю пресою і пропагандою!

ДР. ОСИП МЕГАС укр. лікар і хірург...